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Maluch
Klasy 3-4

Czas trwania konkursu: 75 min
Uzywaé kalkulatoréw nie wolno!
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Pytania po 3 punkty

1. Jednoczesnie zapalono pie¢ identycznych swiec. Kazda Swieca zgasta
o innej porze — patrz obrazek. Ktora swieca zgasta pierwsza?

[]

8. Na czarne kolo (patrz rysunek obok) Ania potozyla wyciete z papieru szare
pétkole oraz éwier¢ biatego kola (niekoniecznie w tej kolejnosci). Ktérego
widoku nie mogta zobaczy¢?
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Pytania po 4 punkty

9. Figure z obrazka nalezy calkowicie przykryé piecioma kartonikami
pokazanymi w odpowiedziach. Ktory kartonik przykryje czarne kotko?

A) B) H C) Aﬂ D) A1V E) [
Ewa ma sze$¢ odwaznikéw, ktére waza 1, 2, 3, 4, 5 i
indbu e sndlne
SILL L]

10.
6 kilograméw. Pie¢ z nich polozyla na wadze i waga
pozostala w rownowadze. Ktory odwaznik zostal poza

A)A B)B C)C D)D E)E

A BCDE|]

ze znakami zapytania?

(1)-51

2. Jaka jest wartos¢ kazdej z dwoch jednakowych monet

waga?
A) lkg B)2kg C)3kg D)4kg E) Niemozliwe,
by waga pozostala w réwnowadze

11. Franek ma linijke o dlugosci 60 cm, na ktérej czesciowo zatarta sie podziatka. Franek
A)1 B)2 C)5 D)10 E)20 zauwazyl jednak, ze przyktadajac linijke do mierzonego obiektu tylko jeden raz, potrafi
zmierzy¢ kazda z dlugosci 10, 20, 30, 40, 50 i 60 centymetréw. Ktéry obrazek moze
3. Na tarcze zegara (obrazek pierwszy) nalozono szare kolo D przedstawiac linijke Franka?
z dwoma otworami (obrazek drugi). Bez poruszenia zegara B | T & 5] | . T | 3 ]
obrécono kolo dookota jego srodka. Ktére dwie sposréd ° — S— mmm— — - -
podanych liczb moga byé jednocze$nie widoczne w otworach G) A) 60 cm B) 60 cm C) 60 cm D) 60 cm E) E%Cng "
kota? 1
A)4i9 B)5i9 C)5i10 D)6i9 E)7il2 12. Tablica sklada si¢ z 30 pdl. Joanna zamalowata wszystkie pola znajdujace o
4. Helenka ma cztery kartoniki. Z ktorych sie w trzecim i w széstym wierszu oraz w kolumnach oznaczonych literami i
dwé6ch moze tak utozyé pokazany kwadrat, — g ¢ 1D. Ilu pél Joanna nie zamalowata? 2
aby kartoniki nie zachodzily na siebie? - I E:g C A) 8 B)10 C)12 D)I1§ E) 22 . . . .
A)1i2 B)1i3 C)li4 D)2i3 - o e 13. W o$miu samochodach znajduje sie 19 oséb. W kazdym z tych aut jest dwoje albo troje
E)2i4 1 2 3 4 ludzi. W ilu samochodach sa dokladnie po 2 osoby?
5. W gaju zyja trzy stowiki. Kazdej nocy jeden stowik Spiewa jedna kolysanke dwoém A)6 B)5 C)4 D)3 E)2
pozostalym stowikom. Po dziewieciu nocach okazalo sie, ze pierwszy stowik za$piewat 14. Linia metra ma 6 stacji: 4, B, C, D, E i F. Pociag zatrzymuje si¢ na kazdej z nich.

2 razy, a drugi stowik wystuchat 5 kotysanek. Ilu kotysanek wystuchat trzeci stowik?
A)7 B)6 C)5 D)4 E)3

6. Kajtek zgigl na pdl przezroczysta folie z nadrukiem wzdluz przerywanej | !-

poziomej linii, nakladajac gorna jej czesé na dolna. Jaki widok zobaczyt?

&) 188 5 [2:0:1] /406 p)lF:55 glEODY
7. Ignas ma 4 rézne zetony. Z trzech z nich chce zbudowaé wieze, tak
aby najmniejszy z wybranych zetonéw byt na gérze, a najwiekszy
na dole. Na ile réznych sposobéw moze zbudowaé wieze w

zaplanowany przez siebie sposéb?
A)l B)2 C)4 D)5 E)6

=

Kiedy dotrze do stacji A lub do stacji F, to zmienia kierunek jazdy. Maszynista zaczal
prace na stacji B, a jego pierwszym przystankiem byla stacja C. Ktéra stacja bedzie
jego 96. przystankiem?
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A B C
A)A B)B C)C D)D E)E

15. Ala chce pomalowaé wszystkie kélka z obrazka w taki sposéb, by kazde
dwa kétka polaczone jednym odcinkiem byly w réznych kolorach. Co
najmniej ile kredek w réznych kolorach powinna mieé¢ Ala?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6



16.

Franek zakrywa ponumerowane pola planszy kartonikami, przy czym [1[g6[7
nie moze tych kartonikéw ani obracaé, ani odwracaé. Ktéry kartonik (9|54
powinien polozy¢ na planszy, aby suma przykrytych liczb byta najwieksza z |2[8|3
mozliwych? o
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A) [ B) Cc) LU D) E)

Pytania po 5 punktéw

17.

18.

19.

20.

Kostek ustawil wzdluz linii 6 autek oraz 2 motocykle i ponumerowat kolejno wszystkie
pojazdy. Posréd kazdych trzech kolejno stojacych pojazdéw byt doktadnie jeden

| 00000000

Ktérym z ponizszych numeréw Kostek oznaczy! jeden z motocykli?
A)l B)2 C)3 D)4 E)5
Ela zlozyla kwadratowa kartke papieru na polowe, ukladajac dolna cze$é kwadratu na

gérnej.
(sl

Nastepnie otrzymany prostokat zlozyla na polowe, ukladajac lewa jego czesé na prawe;j.
Na koniec odcieta lewy dolny rég otrzymanego kwadratu i roztozyta kartke. Jaka
wycinanke otrzymata Ela?
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A) B) C) D)

Na czterech kartach zapisano liczby: 1, 1, 2 i 3. Wybieramy
trzy karty i ukladamy je tak jak na rysunku obok, a
nastepnie wykonujemy odejmowanie. Ile réznych wynikéw
odejmowania mozna w ten sposob otrzymac?

A)6 B)8 C)10 D)12 E)24

Na ¢$cianie wisi pie¢ zegaréw. Dwa z nich sa zepsute i nie chodza, jeden pokazuje
poprawny czas, jeden zegar $pieszy sie o trzy godziny, a jeden o trzy godziny sie spéznia.
Ktoéry zegar chodzi poprawnie?

A) A B)BA C)C D)BD E)E

21.

22,

23.

24.

Marysia i Jozek mieli po 9 pitek w dwéch kolorach. Ogétem mieli 8 niebieskich i 10
bialych pitek. Marysia miala dwa razy wiecej pitek biatych niz niebieskich. Ile biatych
pitek mial J6zek?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)O

Wtiadek ma dwa urzadzenia. Urzadzenie R obraca wkladang kartke o éwieré petlnego
obrotu, jak pokazano na pierwszym obrazku.

—L
Urzadzenie S drukuje na kartce znak .
Al B e K3

W jakiej kolejnosci Wiadek uzyt swych maszyn, jesli po wlozeniu kartki widocznej z
lewej strony otrzymat nastepujacy rezultat?

L=l 2= 2 = ?

D) RRS E) SRS

R

L

A) SRR B)RSR C)RSS

Do kétek nalezy wpisaé kazda z liczb od 1 do 7 w taki sposéb,
by suma liczb w sasiednich kétkach polaczonych odcinkiem bylta
réwna liczbie zapisanej przy tym odcinku. Jaka liczbe nalezy
wpisa¢ w zamalowane kétko?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

Na pokratkowanej tablicy Sta$ zacieniowal 5 kwadracikéw, na krétka chwile pokazat
obrazek pieciu kolegom i poprosil, by kazdy z nich narysowat taki rysunek. Po obejrzeniu
rysunkéw Stag powiedzial: ,Jeden z was zacieniowat kratki poprawnie, pozostata czwérka
jedna kratke zacieniowala blednie, a cztery poprawnie.“ Ktéry z obrazkéw byt taki sam,
jak rysunek Stasia?

A) B) Q) D) E)
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